

**Подвигу народа жить в веках
1941-1945 гг.
Гордимся и помним!!!**



Выполнили ученицы 7 класса Б

Средней школы №7

Пиха Варвара и Теучеж Юлия



Каждый год 9 мая наш народ вспоминает грозные годы войны, чтит память павших героев, кланяется живым. Хотя прошел уже 71 год со Дня Победы, но время не властно над памятью людей разных поколений.



Год 1941. Страна жила мирной жизнью, надеясь, что пожар войны, который разгорелся в Европе, не затронет нас.

Июнь.... Тогда ещё не знали мы,
Со школьных вечеров шагая,
Что завтра будет первый день войны,
А кончится она лишь в 45 – м, в мае.
Казалось, было холодно цветам,
И от росы они слегка поблёлкли.
Зарю, что шла по травам и кустам,
Обшарили немецкие бинокли.
Цветок, в росинках весь, к цветку приник,
И пограничник протянул к ним руки.
Такою всё дышало тишиной,
Что вся земля ещё спала, казалось.
Кто знал, что между миром и войной
Всего, каких – то пять минут осталось!



Смоленское
сражение (10
июля—10 сентября
1941)



Данная битва считается одной из самых кровопролитных за всю историю ВОВ. Ценой многомиллионных потерь советской армии удалось задержать наступления армии Гитлера на Москву.



Битва за Москву (30
сентября 1941- 7 января
1942)



Несмотря на огромные потери, советским войскам удалось одержать победу. Немцы были отброшены на 150-200 километров назад, а советским войскам удалось освободить Тульскую, Рязанскую и Московскую область.



Сталинградская битва
(17 июля 1942-2 февраля
1943 года)



Именно победу под Сталинградом многие историки называют в числе важнейших переломных моментов в ходе ВОВ. Красной армии удалось одержать волевою победу, отбросив немцев далеко назад, и доказав, что фашистская армия также имеет свои уязвимые места.



Курская битва
(5 июля—23 августа
1943)



Курская дуга стала одним из самых кровопролитных сражений, но обеспечила окончание перелома в ходе ВОВ. Советским войскам удалось отбросить немцев еще дальше, практически к границе страны.



Битва за Ленинград (10
июля 1941- 9 августа 1944)



После начала блокады Ленинграда, местным жителям и военачальникам пришлось вести ожесточенные бои в течение нескольких лет. Блокада длилась 900 дней и ночей. 27 января 1944 года блокада Ленинграда была окончательно снята. Вечером небо озарилось салютом в честь освобождения города на Неве. За годы блокады погибло до 1,5 млн. человек.



И было много страшных битв,
В которых враг проклятый был разбит.
Великое сражение под Москвой,
В котором мы врагу сказали: “Стой!”
Конечно, вспомнить надо
И окружение врага под Сталинградом,
И Курскую дугу, и Крым, и Ленинград.
Был Гитлер, что напал на нас, уже не рад.
И мы пошли освобождать Европу,
Солдаты наши в блиндажах, в окопах,
В землянках, танках, дотах, дзотах,
На кораблях и в самолётах...
Фашистских оккупантов побеждали.
До самого Берлина немцев гнали.
Был взят Берлин, и на рейхстаг
Был гордо водружён наш флаг.



1418 дней и ночей длилась война. И, наконец, сбылось: 30 апреля в 22 часа 50 минут Егоров и Кантария подняли знамя Победы над Рейхстагом. 8 мая в Потсдаме был подписан акт о капитуляции фашистской Германии. И вот наступил он – великий долгожданный День Победы!



Война оставила след почти в каждом доме. Более 26 миллионов своих сыновей и дочерей потеряла наша страна. В руинах 1710 городов и посёлков, свыше 70 тысяч сёл и деревень. Они разрушили 84 тысячи школ, 334 высших учебных заведения.

1418 дней, 34 тысячи часов. Мы живем в эпоху больших масштабов, мы привыкли к крупным цифрам. Но 26 миллионов погибших... Вы представляете, что это такое... Если по каждому погибшему в стране объявить минуту молчания, страна будет молчать 32 года. Уничтожено то, что создано трудом нашего народа. Благодарное человечество будет помнить о стойкости, о мужестве, о подвиге советских солдат. Они не только отстаивали свободу и независимость своего Отечества, но и спасли от фашизма другие народы.



Прошла война, прошла страда,
Но боль взывает к людям.
Давайте, люди, никогда
Об этом не забудем.
Пусть память верную о ней
Хранят, об этой муке,
И дети нынешних детей,
И наших внуков внуки...
Затем, чтоб этого забыть
Не смели поколенья.
Затем, чтоб нам счастливей быть,
А счастье – не в забвеньи!



Семьдесят один год назад отгрохотала Великая Отечественная война. Но с течением времени всё грандиознее видится этот безмерный подвиг людей, вошедших в легенду, повествующую миру о величии человеческого духа, об обжигающей ненависти к поработителям, о беспредельной любви к родной земле и к свободе.

